

西藏区内航空运力增加75个航班 春运期间 旅客运输量预计达60万人次

1月10日,2020年春运工作正式启动,民航西藏自治区局全力保障旅客平安、顺畅、舒心出行。“同往年的春运相比,今年的春运呈现来得早、客流分散、不正常航班保障难度大、“冬游西藏”带来的服务质量要求高等突出特点。”民航西藏自治区局相关负责人介绍,为此,他们成立了春运工作领导小组,制定了保障方案,在安全、服务等方面更是下了工夫。 记者 桑兰

“驱鸟”是春运工作的重中之重

“安全”是最好的“服务”。民航西藏自治区局认真落实《关于做好冬季运行安全工作的通知》,持续开展安全隐患排查治理,对安全隐患“零容忍”;扎实开展各类设施设备及其备份的检查、维护和保养,确保运转正常;落实民航危险品、违禁品安全管理规章,严把运输关;加强复杂天气预警,组织开展冬季除冰雪等各类应急演练;公安部门加强对机场公共区域的巡逻和控制;各级领导扎实做好值班值守。民航运输链条上的每个环节,都在高效、安全运转,确保旅客出行安全。

记者了解到,随着西藏对雅鲁藏布江流域生态治理力度的加大,该流域鸟类种类和种群都逐渐增多,给航空飞行安全带来较大的隐患。西藏“高原”机场把飞行区域“驱鸟”等安全保障工作也作为春运工作的重中之重,昼夜值守,为旅客顺利出行营造安全的飞行环境。

据悉,在西藏“高原”机场及其周边区域活动的鸟类包括黑颈鹤、赤麻鸭、斑头雁、大杜鹃、灰沙燕等,部分鸟类繁殖力强,在航空飞行区域成群活动情况十分频繁。

为了保障飞行安全,机场管理部门利用煤气炮、超声波驱鸟仪、激光驱鸟仪、定向声波仪、光变风车及人工驱赶等形式,把鸟类驱赶出航空飞行轨迹。记者了解到,工作人员主要通过声波仪播放猛禽的叫声、鸟类的惨叫声,以及鞭炮声、枪声等各类声音驱赶鸟类,让它们远离飞行区域,确保每架飞机的飞行安全。

积极推进“无纸化”通关

“真情服务”关系着旅客体验,关系着旅



图由民航西藏自治区局提供

客的“幸福感、获得感、安全感”。该负责人表示,民航西藏自治区局坚持“人民航空为人民”的理念,坚持从旅客视角出发,提升旅客体验。

春运期间,各机场候机大厅都营造出春节氛围,张贴“福”字、年画等,随处可见;来自机场各岗位的志愿者,利用业余时间来到候机楼,身披“青年志愿者”绶带,为旅客提供引导、解释及帮扶服务。

一位乘机的老大爷,突发身体不适,志愿者们立马将他送到医务室检查,并细心照料,待他恢复正常后把他安全送上飞机。一位携带儿童的旅客,没有携带儿童户口本,志愿者带他前往咨询台,帮他办理相关手续。

除此之外,有关部门还加大了候机楼巡查和设施设备维护工作,确保候机楼卫生、

服务、设施设备正常有序。

为提高旅客的舒适度,民航西藏自治区局对供水、供暖进行了强化,会同其他部门对通信信号进行测试。设置电子充电桩,保障旅客手机充电需求;加大旅客投诉处理力度,在候机楼醒目位置张贴了民航服务质量监督电话;积极推进“无纸化”通关,拉萨机场的自助值机和网上值机比例达60%。同时,在5个机场同时推行电子临时乘机证明,成为国内首批使用电子临时乘机证明的机场之一。

该负责人介绍,根据预测,春运期间,西藏民航旅客运输量预计达到60万人次,比去年增长约9.5%。西藏区内航空运力共计增加75个航班,增加运力投放约35700个座位。102条国内外航线将四通八达,把旅客送达51个城市。

蓝桥杯青少年编程大赛 西藏选拔赛举办

商报讯(记者 韩海兰)1月12日,由工业和信息化部人才交流中心主办的第十一届蓝桥杯全国软件大赛青少年创意编程组比赛西藏选拔赛在拉萨市第二中学举行。这是该项赛事首次走进西藏。

参加比赛的巨增次旺是北京中学高一的学生。“我从小就喜欢计算机,想通过学习编程,多设计一些藏文软件,把西藏的传统文化发扬光大。”巨增次旺说。

据悉,第十一届蓝桥杯全国软件大赛面向全国中小学生设置青少年创意编程组比赛。比赛分为初级组、中级组与高级组。注重公正性和严肃性,让个人能力出众、逻辑思维清晰和编程创意丰富的学生更容易脱颖而出。

拉萨市举行 《庚子年》邮票首发仪式

商报讯(记者 央金卓玛)近日,中国邮政集团有限公司拉萨市分公司举行了《庚子年》生肖邮票的首发仪式。《庚子年》特种邮票1套2枚,图案内容分别为子鼠开天、鼠兆丰年,全套邮票面值为2.40元。邮票由著名艺术家韩美林先生担纲设计。

自发行之日起,集邮爱好者在全国指定邮政网点、集邮网厅(<https://jiyou.1185.cn>)、中国邮政手机客户端和中国邮政微邮局集邮微信商城均可以买到这套《庚子年》生肖邮票,出售期限为6个月。

拉萨市市场监管局召开 “双随机一公开”工作会议

商报讯(记者 央金卓玛)近日,拉萨市市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管联席会议召开。会上,拉萨市市场监管局副局长晋美介绍了拉萨市市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管工作推进情况,就持续深化“放管服”改革,全面做好市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管工作提出要求。

本次联席会议采取以会代训的形式,授课人员还从“双随机、一公开”监管平台的情况介绍、功能设置、操作方法等方面,对各联席会议成员单位业务骨干和技术人员进行了专题培训。使参训学员基本掌握了事中事后监管制度设计、政策、流程、工作要求等,确保“双随机、一公开”监管工作取得实效。

自治区总工会开展“双节”慰问活动

在春节、藏历新年来临之际,1月12日,自治区总工会组织已建工会“八大群体”职工代表170余人开展慰问活动,向长期奋战在一线的快递员、保安员、物管人员、货车司机等群体在内的职工们表达亲切的慰问和节日的祝福,感谢他们为西藏经济社会发展作出的贡献。 记者 梁兰

慰问活动上,自治区政协副主席、区总工会主席洛桑久美与每一名一线职工握手交谈,详细了解他们的身体状况,并为他们送上新春礼品,发放慰问金。

洛桑久美向职工们承诺,今后在工作和生活中遇到困难,都可以到工会协调解决。“春节虽然不能尽早回家过年,但是收到工会的慰问品,心里暖暖的。”快递协会会员王纤红说。

活动最后,洛桑久美为在场所有职工们送上了新春祝福。

2019年以来,全区各级工会将推进快递员等行业群体入会摆在突出位置,精心谋划、周密部署,采取措施,狠抓落实,使快递员等行业群体入会行动稳步推进。在这一年里,“八大群体”入会工作取得显著成效,更多新型行业的职工成为了工会会员。

自治区总工会相关负责人表示,随着互联网信息技术日渐成熟,共享经济、数字经济迅速崛起,以网络平台为媒介的新型从业群体大量出现,他们的存在为推进西藏社会稳定和经济发展发挥了积极作用,为城市居

民生活提供了便捷服务,但因快递等行业人员分散、流动性大等特点,从业人员的合法权益得不到有效保障。为了解决这一问题,工会需通过多种有效方式,把快递员、送餐员等灵活就业群体、各类平台就业群体吸引过来,组织起来,稳固下来,使工会成为他们愿意依靠的组织。

该负责人说:“值此春节、藏历新年来临之际,自治区总工会开展送温暖慰问活动,旨在充分发挥工会的作用,让职工感受到社会的温暖,过一个幸福快乐的新年。”

中国邮政集团公司西藏自治区分公司2020年拉萨至机场党报专线 邮路运输服务项目单一来源采购公示

中国邮政集团公司西藏自治区分公司2020年拉萨至机场党报专线邮路运输服务项目采购人为中国邮政集团公司西藏自治区分公司,拟采取单一来源方式采购,现进行公示。

1、采购内容:2020年拉萨至机场党报专线邮路运输服务。

2、单一来源采购原因:该项目预算为11万元,若该项目选择专车运输,所需要的服务费用22万元左右。拉萨至机场党报目前是由西藏传媒集团有限公司捎带运输,且西藏传媒集团有限公司承接西藏日报等报纸从拉萨至机场运输服务,运输线路、运输时限和运输要求与该项目需求一致。鉴于此,拟采取单一来源方式采购。

3、单一来源采购供应商
供应商名称:西藏传媒集团有限公司

4、公示媒介和期限

本公示在中国邮政官方网站(www.chinapost.com.cn)和“西藏商报”上发布,其他媒体上转

载无效。

公示期自2020年1月14日至2020年1月16日,共3天。公示期间,如果对本项目采购有异议或质疑,请以书面形式并加盖单位公章,以纸质文件方式向采购人提出。

5、联系方式

采购人:中国邮政集团公司西藏自治区分公司

地址:西藏拉萨市北京中路33号

联系人:卢小虎

电话:0891-6241348 18689119995

邮箱:2772261930@qq.com

邮编:850099

2020年1月14日